
1 Løsninger til midtveiseksamen MAT-INF 1100
15.10.2021

Eksamensformat:

• 2 timers eksamen hvor ingen hjelpemidler tillatt.

• 20 flervalgsoppgaver med 5 svaralternativ. Kun ett svaralternativ er riktig

per spørsmål.

• De 10 første oppgavene teller 2 poeng hver, de siste 10 teller 3 poeng hver.

Total poengsum er 50.

• Får poeng for å svare riktig men blir ikke trukket i poeng ved å svare feil.

Oppgave 1. Det binære tallet 1101101 er det samme som det desimale tallet

A: 105

B: 109

C: 110

D: 107

E: 111
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110110 / = 1×20 1-0×2 ' + 1×22 + 1×23 +0×24

+ 1×25 + 1×26

= It + 4 + 8 t 32+64

= 109



Oppgave 2. Skrevet i totallsystemet blir det heksadesimale tallet ae7116
A: 1000 1110 0111 0001

B: 1010 1110 0011 0001

C: 1010 1110 0111 0001

D: 1010 1110 0001 0001

E: 1010 0110 0111 0101
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V

Kan Konwerfere blokk -siffervis

96=1010 = 10102
Go = 14,0 = 11102

716 = 7,0 = 01112
116 = 00012

Tallet 1010 11 10 0111 0001



Oppgave 3. På oktal form blir det binære tallet 1011.101

A: 12.58
B: 14.58
C: 15.158
D: 13.58
E: 13.78
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23=8 ⇒ 2-3=8-1

✓

1011.101 = 1×2-3 + 0×2-2 + 1×2-1

1- 1×20 t 1×2 +0×22 + 1×23

= 2-3+2-1 + I 1-2+8
= (11-22) 2-3+3×20 t 1×8

"

= 5×8-1 +3×80 1- 1×8'

= 13.58



Oppgave 4. Tallet

p
24(

p
⇡+

p
2 arcsin(1))p
6⇡

er

A: 1

B: �1

C: 0

D: et irrasjonalt tall

E: 4
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Oppgave 5. Vi har at 1020� = 228 for

A: � = 3

B: � = 4

C: � = 5

D: � = 6

E: � = 7
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Prov for p=5
10205 = 0×50 + 2×5

'
+ 0×52+1×53

= 10 t 125 = 135,0 < 228

⇒ rett svar er enter 13--6 eller?

10206 = 0×60 +2×6' + 0×62+1×63
= 12 + 216 = 228

.



Oppgave 6. 1/3 vil i totallsystemet representeres med sifferutviklingen

A: 0.010101 · · · der 01 repeteres i det uendelige

B: 0.011111 · · · der 1 repeteres i det uendelige

C: 0.101010 · · · der 10 repeteres i det uendelige

D: 0.001010 · · · der 10 repeteres i det uendelige

E: 0.0110110 · · · der 110 repeteres i det uendelige
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Bruk Algoniture 3.16 the konependief
a = 43
for 1<=-11 -2, • - -

dk = that
a = -2A - dk
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'13 = 0.0101 . .
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repertoires



Oppgave 7. Hva er minste øvre skranke for mengden

{x 2 R | x > 0 og (lnx)2 < 4}?

A: e2

B: e�2

C: 4

D: e

E: e4
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Ser at Ies siden Cut )2=0<4

og fk)=(InXP er sfnengtvoksende
for × > 1 siden

f'G) = 21m¥ > 0 for × >9-

Derived nice supcs) were punktety> I

Stik at Cny5=4 ⇒ lny = 2
⇒ y =@2



Oppgave 8. Hvilket av følgende utsagn er sant?

A: Det fins et endelig antall irrasjonale tall

B: Det er et endelig antall 64-bits flyttall

C: Avrundingsfeil skaper aldri problemer på en kalkulator

D: Det fins et reelt tall som er større enn alle heltall

E: Ethvert reelt tall kan tilnærmes vilkårlig godt med en følge av naturlige tall
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V

A : Fei/ , n + Fr er irrasjoualt for
alle hdtall n

B: Sant o
C : Feil

D: Fei 1×+2>☒ + I > ✗

E. Feil , F. eks ± er unify
In -11=1-2



Oppgave 9. Uttrykket (2 � x)6 kan også skrives som
P6

k=0 bkx
k

hvor hver

av bk’ene er heltall. Hvilket heltall er b4? Du kan få bruk for at binomialkoeff-

isientene er gitt ved:
�n
k

�
= n!

k!(n�k)!

A: b4 = 15

B: b4 = 60

C: b4 = �15

D: b4 = 4

E: b4 = �4
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Bruh binomial formden

(2-xp = £ (E) 26
- ''

C-×)
"

1<=0

={ (E) 2-6
-

E- if xk
1<=0TH

by = (4)22=625-4--60



Oppgave 10. Anta at vi har en datamaskin som representerer tall på normal-

form i 10-tallsystemet, med 4 siffer for signifikanden og 1 siffer for eksponenten.

Addisjonen 0.1342 + 99.88 vil på en slik maskin gi resultatet

A: 99.99

B: 100.1

C: 100.01

D: 100.0142

E: 100.0
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Oppgave 11. Vi skal se på tallet 0.1010 1010 10 i totallsystemet. Hvis vi

trunkerer dette tallet til 5 binære siffer (etter punktum) blir den absolutte feilen

A: 5/1024

B: 5/512

C: 7/1024

D: 5/256

E: 3/1024
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Oppgave 12. Hvilket av følgende uttrykk vil gi stor relativ feil om det eval-

ueres for svært store positive flyttall?

A:
p
x2 + x+ x

B: ln(3x)� ln(2x)

C: e3x � e2x

D: x5 � x3

E: ln(x+ 1)� lnx
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Oppgave 13. Hvilket av følgende uttrykk vil kunne gi stor relativ feil for

minst en verdi av x når det beregnes på datamaskin ved hjelp av flyttall?

A: �3 + sinx

B: x4 + ⇡

C: x2 � 2

D: 2 + x2

E: 2 + cosx
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Oppgave 14. Hvilken av de følgende differensligningene er lineær?

A: xn+2 + 4xn+1 + (�1)nxn+1xn = sin(2n)

B: xn+1 = n2 sinxn

C: xn+2 � 4xn+1 + x2
n = 0

D: xn+2 � (lnn)xn+1 + xn = 0

E: xn+1 + n/xn = 1
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Oppgave 15. Differensligningen

xn+1 � xn = 3

har en partikulærløsning

A: xn = 3n

B: xn = 3n

C: xn = 3

D: xn = 3n2

E: xn = n+ 1
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Oppgave 16. En annenordens lineær og homogen differensligning med kon-

stante koeffisienter har den generelle løsningen

xn = C3n +D2�n.

Hva kan da ligningen være?

A: 2xn+2 + 5xn+1 � 3xn = 0

B: 2xn+2 + 7xn+1 � 3xn = 0

C: 2xn+2 � 7xn+1 � 3xn = 0

D: 2xn+2 � 7xn+1 + 3xn = 0

E: 2xn+2 + 7xn+1 + 3xn = 0

16



Oppgave 17. Vi har gitt en differensligning med tilhørende startverdier,

xn+2 � 4xn+1 + 4xn = 3n, n � 0, x0 = 1, x1 = 0.

Hva er løsningen?

A: xn = 3n

B: xn = (n+ 2)3n � (n+ 1)2n

C: xn = 1� n

D: xn = 3n+1 � 2n+1

E: xn = 3n � 3n2n�1
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Oppgave 18. Vi har differensligningen

xn+1 � 3xn = 1, n � 1, x1 = 1

og løser denne numerisk med 64-bits flyttall på datamaskin. For tilstrekkelig

store n vil da den beregnede løsningen x̄n gi som resultat

A: 2

B: 0

C: n

D: -1/6

E: overflow
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Oppgave 19. Vi har differensligningen

9xn+2 � 3xn+1 � 2xn = 0, x0 = 1, x1 = �1/3.

og løser denne med 64-bits flyttall på datamaskin. For tilstrekkelig store n vil

da den beregnede løsningen x̄n gi som resultat

A: overflow

B: 0

C: 1/2

D: 3n

E: 1
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Oppgave 20. Differenslikningen

xn = xn�1 + x2
n�2, der x0 = 0 og x1 = 1.

er gitt. Vi har tro på at følgende påstand er sann:

Pn: For alle heltall n � 0 gjelder det at x3n er et partall mens x3n+1 og x3n+2

begge er oddetall. Vi forsøker å vise dette ved induksjon:

1. For n = 0 ser vi at x3n = x0 = 0 som er et partall, mens x3n+1 = x1 = 1,
som er et oddetall. Vi har dessuten at x3n+2 = x2 = x1 + x2

0 = 1 også er

et oddetall, så Pn er sann for n = 0.

2. Anta nå at vi har bevist at Pn er sann for n = 1, 2, . . . , k � 1, vi

må vise at da er også Pk sann. Vi har at x3k = x3k�1 + x2
3k�2, og fra

induksjonshypotesen vet vi at x3k�2 og x3k�1 begge er oddetall. Da er

også x2
3k�2 et oddetall, og siden summen av to oddetall er et partall, så er

x3k et partall. På samme måte har vi x3k+1 = x3k + x2
3k�1. Vi vet nå at

x3k er et partall, mens x2
3k�1 er et oddetall. Dermed er x3k+1 et oddetall.

Til slutt må vi sjekke x3k+2. Vi har x3k+2 = x3k+1 + x2
3k, og ut fra hva vi

nettopp har vist er x3k+1 er x3k+1 et oddetall mens x3k er et partall. Da

er også x2
3k et partall så x3k+2 er summen av et partall og et oddetall og

dermed et oddetall.

På bakgrunn av dette kan vi konkludere med at påstanden Pn er sann for alle

n � 0.
Hvilket av følgende utsagn er sant?

A: Påstanden Pn er sann for alle n � 0, men del 1 av induksjonsbeviset er feil

B: Beviset er riktig, men det er ikke noe induksjonsbevis

C: Påstanden Pn er ikke sann for alle n � 0, men induksjonsbeviset er riktig

D: Påstanden Pn er sann for alle n � 0, men del 2 av induksjonsbeviset er feil

E: Påstanden Pn er sann for alle n � 0 og induksjonsbeviset er riktig

20


